
Vraag nr. 117
van 2 juni 2004
van mevrouw  ILSE VAN EETVELDE

Lokale radio’s  –  Frequentieplan

Vanaf 27 mei trad het nieuwe frequentieplan in
werking. Reeds maanden is er in de sector van de
lokale zenders heel wat commotie rond de toeken-
ning van de erkenningen en de frequenties. Hoewel
er heel wat lokale initiatieven zijn die hun werking,
al dan niet met een nieuwe frequentie, kunnen
voortzetten, zorgde de inwerkingtreding van het
nieuwe plan ook voor heel wat verdriet en ontzet-
ting bij degenen die naast de prijzen vielen.

Reeds in een eerdere interventie en een brief heb ik
gewezen op het gebrek aan degelijke communica-
tie in dit dossier. De emotionele schok die talrijke
vrijwilligers en betaalde krachten, die soms al tien-
tallen jaren met vrije radio bezig zijn, te verwerken
kregen, werd nog versterkt door het uitblijven van
degelijke informatie aan de verliezers. Zowel over
de datum van inwerkingtreding van het nieuwe
frequentieplan, als over de toekenning van de
overblijvende frequenties deden enkel geruchten
de ronde. Pas op 16 mei liet de minister in een
schrijven weten dat tien dagen later "de verliezers"
uit de ether moesten.

Ik kon in eigen regio bij een aantal zenders van
nabij meemaken wat een klap het voor hen was
met hun levensproject te moeten stoppen. Uit
reacties uit andere regio’s weet ik dat het daar net
hetzelfde is. De toekenning van de overblijvende
frequenties op vrijdag 28 mei betekent voor hen
dat zij alle hoop definitief moeten laten varen.
Ook de luisteraars staan in de kou en bepaalde
doelgroepen zullen zich nauwelijks herkennen in
het aanbod van de andere bestaande zenders.

Bij de zenders die wel nog kunnen en mogen uit-
zenden, is de kwaliteit sinds de inwerkingtreding
van het nieuwe frequentieplan allesbehalve opti-
maal. Opvallend is dat bijvoorbeeld in Oost-
Vlaanderen op talrijke plaatsen de Franstalige vrije
zenders zeer makkelijk te beluisteren zijn, terwijl de
erkende Vlaamse vrije zenders moeilijk te ontvan-
gen zijn of (nog) geen volwaardige programmatie
hebben, zeker niet wat lokaal nieuws betreft.

Langs deze weg wil ik aan de minister enkele vra-
gen stellen over de technische mogelijkheden die er

eventueel nog zijn om enkele lokale zenders toch
nog in de ether te houden.

1. Klopt het dat er tussen 87,50 MHz en 100,00
MHz nog enkele frequenties zijn met beperkt
bereik (een achttal kilometer) ?

Om hoeveel frequenties kan het hierbij maxi-
maal gaan ?

2. Zijn er plannen om deze frequenties in te scha-
kelen om een aantal lokale zenders opnieuw te
laten uitzenden ?

Op welke termijn kunnen deze frequenties
(technisch en administratief) hiervoor vrijgege-
ven worden ?

Antwoord

In antwoord op de vraag of nog enkele frequenties
met een beperkt bereik beschikbaar zijn tussen
87,5 MHz en 100,0 MHz dien ik te herhalen dat
momenteel geen enkele frequentie beschikbaar is
voor de particuliere radio-omroepen - op één fre-
quentie in Nieuwpoort na voor het gebruik door
lokale radio-omroepen in Nieuwpoort waarvoor
zich na beide oproepen door het Vlaams Commis-
sariaat voor de Media echter geen kandidaten op
geldige wijze hebben aangemeld.

Op 15 januari van dit jaar ben ik in de Commissie
voor Cultuur, Media en Sport van het Vlaams Par-
lement uitgebreid ingegaan op de diverse vragen
rond de afgelopen eerste erkenningsronde voor lo-
kale radio-omroepen en heb toen onder meer ver-
klaard dat onze zorg steeds naar een maximaal
frequentieplan is uitgegaan. De administratie
heeft bij de voorbereiding van het frequentieplan
inderdaad, samen met een externe consultant,
naar extra frequenties gezocht. Hieruit is echter
gebleken dat het maximaal haalbare werd bereikt.
Ik meen dat ik hiervoor ook mag verwijzen naar
de problemen die de Vlaamse Gemeenschap tel-
kens ervaart in de onderhandelingen met de
Franse Gemeenschap. De Vlaamse volksvertegen-
woordiger weet hoe lang de procedure die geleid
heeft tot het huidige frequentieplan, geduurd heeft
en hoeveel moeilijkheden en manifeste onwil de
Vlaamse Gemeenschap in de onderhandelingen
met de Franse Gemeenschap sedert zovele jaren
heeft mogen ervaren.



Het frequentieplan dat op 18 juli 2003 werd vast-
gelegd en dat van start is gegaan op 27 mei jongst-
leden is daarom definitief. Ik heb in de Commissie
tevens gesteld dat een verschuiving van de 18 toen
nog vrijliggende frequenties zo goed als uitgeslo-
ten was. De frequentieband zit namelijk overvol.

Het delven van extra frequenties - voorzover dit al
technisch haalbaar zou zijn - ten behoeve van
voorheen erkende radio's die jammer genoeg niet
opnieuw werden erkend, zou vergen dat de
Vlaamse Gemeenschap opnieuw een aantal bij-
komende frequenties voor lokale radio-omroepen
ter coördinatie zou aanvragen. Extra frequenties
toevoegen, betekent zonder meer dat het huidige
frequentieplan opnieuw in vraag wordt gesteld en
zou onzekerheid meebrengen voor de bijna 300
nieuw erkende lokale radio's.
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Motorsportcircuits  –  Stand van zaken

Eind vorig jaar moesten de provincies de namen
opgeven van terreinen die zouden kunnen funge-
ren als permanent oefen- en wedstrijdcircuit voor
gemotoriseerde sporten.

Enkele provincies zouden dit reeds hebben ge-
daan, andere niet.

Graag zou ik van de minister een stand van zaken
vernemen.

Antwoord

De beslissing van de Vlaamse regering van 19 juli
2002 betreffende de inplanting van permanente om-
lopen met trainingsfaciliteiten voor gemotoriseerde
sporten bepaalt dat de provincies een coördinerende
rol hebben in de zoektocht naar geschikte terreinen. 

Op maandag 17 november 2003 had ik een verga-
dering belegd met de verschillende députés van
Sport om een stand van zaken te vragen. Hier
bleek dat enkel de provincie Limburg een voorstel
had ingediend. Daarom had ik gevraagd dat de
andere provincies hun voorstellen zouden indie-
nen tegen januari 2004.

Enkel de provincie Antwerpen heeft haar voorstel-
len bezorgd op 17 februari 2004. De andere pro-
vincies hebben tot op heden nog geen officieel
voorstel bezorgd.

Huidige stand van zaken

Reeds goedgekeurd

Provincie Limburg

1. Genk: Terrein Horensbergdam
2. Neeroeteren-Maaseik: Terrein Waterloos
3. Kaulille-Bocholt: Terrein Op 't Broek
4. Lommei: Terrein Heeserbergen

Reeds ingediend en voorgelegd aan de technische
adviescommissie

Provincie Antwerpen

1. Balen: Terrein Hondapark
2. Brecht: Terrein Kraaienhorst
3. Grobbendonk: Terrein Zoekzone-gebied
4. Westerlo: Terrein Rooiveld

De commissie zal haar advies bezorgen aan de mi-
nister van Sport. Deze zal het advies van de tech-
nische adviescommissie bezorgen aan de betrok-
ken ministers (Ruimtelijke Ordening, Leefmilieu
en Toerisme) en de indienende provincie.




